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Vraag met voorrang met verzoek om schriftelijk antwoord P-002382/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Karen Melchior (Renew), Michael Gahler (PPE), Matjaž Nemec (S&D), Mounir Satouri 
(Verts/ALE), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Theresa Bielowski (S&D), Abir Al-Sahlani (Renew), 
Dietmar Köster (S&D), Brando Benifei (S&D), Tineke Strik (Verts/ALE), Ignazio Corrao 
(Verts/ALE), Margrete Auken (Verts/ALE), Pascal Durand (S&D), Helmut Scholz (The Left), 
Margarida Marques (S&D), Barry Andrews (Renew), Kathleen Van Brempt (S&D), Thijs Reuten 
(S&D), Domènec Ruiz Devesa (S&D), Pierrette Herzberger-Fofana (Verts/ALE), Claudia Gamon 
(Renew), Sylvie Guillaume (S&D), Sylwia Spurek (Verts/ALE), José Gusmão (The Left), Jan-
Christoph Oetjen (Renew), Fabio Massimo Castaldo (NI), Samira Rafaela (Renew), Giuliano 
Pisapia (S&D), Georgios Kyrtsos (Renew), Fabienne Keller (Renew), Damien Carême (Verts/ALE)

Betreft: Memorandum van overeenstemming tussen de EU en Tunesië: geen oproep om 
politieke gevangenen vrij te laten, rechtsgrondslag en voorwaarden inzake 
mensenrechten 

Wij vinden het zeer zorgwekkend dat de EU een memorandum van overeenstemming met Tunesië 
heeft ondertekend, gezien de verslechtering van de rechten van migranten in het land, met onder 
andere collectieve uitzettingen aan onveilige grenzen, schendingen tijdens onderscheppingen op zee 
en arrestaties van zwarte Afrikaanse migranten door de politie.       

1. Welke maatregelen zal de Commissie nemen om ervoor te zorgen dat de financiering niet ten 
goede komt aan instellingen die betrokken zijn bij schendingen van de mensenrechten, en 
waarom wordt in het memorandum van overeenstemming voorbijgegaan aan de herhaalde 
oproepen van de EU tot een alomvattende nationale dialoog en vrijlating van politieke 
gevangenen?

2. Zullen er onafhankelijke mensenrechtenevaluaties worden uitgevoerd voordat er middelen 
worden toegewezen, zal er onafhankelijk toezicht door derden zijn om ervoor te zorgen dat de 
mensenrechten worden geëerbiedigd bij de uitvoering van de migratiecomponenten van het 
pakket, en onder welke voorwaarden zou de EU deze samenwerking met Tunesië opschorten?

3. Op basis van welke rechtsgrondslag zal dit memorandum van overeenstemming worden 
opgesteld en welke rol zal het Parlement spelen bij het toezicht op de procedure?

Ondersteuners1

Ingediend: 1.8.2023

1 Deze vraag wordt ondersteund door andere leden dan de stellers van de vraag: Rosa D'Amato (Verts/ALE), 
Petras Auštrevičius (Renew), Saskia Bricmont (Verts/ALE)


